

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Č. j.: 122 274/98-11086
Signatura: nl2cs101

Inspektorát č. 12, Brno
Okresní pracoviště: Brno - město

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola / školské zařízení: Základní škola Měšťanská 21, 620 00 Brno - Tuřany

IZO: 102067481

Ředitel školy / zařízení: Bohumil Jelínek

Zřizovatel: Město Brno - městská část Brno - Tuřany, Tuřanské nám. č. 1

Příslušný školský úřad: ŠÚ Brno - město

Termín inspekce: 22. září 1998

Inspektoři: Mgr. Eva Šefránková

Předmět inspekce: Následná inspekce.

Kontrola plnění závěrů komplexní inspekce, vykonané dne 25. 2. 1998 na ZŠ Měšťanská 21, č.j. 121 - 066/98 - 11018, a závěrů protokolu o kontrole ze dne 25. 2. 1998 č.j. 121 - 067/98 - 11018. Účinnost přijatých opatření.

**Označení dokladů
a ostatních materiálů,
o které se zjištění opírá:**

Komplexní inspekce ze dne 25.2.1998 č.j. 121-066/98-11018, sdělení k inspekční zprávě o odstranění nedostatků zjištěných na ZŠ Měšťanská 21 vypracované ředitelem školy, vyjádření ředitele školy k protokolu ze dne 11.3.1998, třídní knihy všech tříd, rozpis učebního plánu pro jednotlivé třídy, rozpracované tematické plány pro jednotlivé předměty a ročníky, třídní knihy tří oddělení školní družiny, zápisní lístky žáků školní družiny, vnitřní řád školy, schéma organizačního řádu, zápisy z pedagogických rad, přehled činnosti předmětových komisí a metodického sdružení, třídní knihy zájmových činností, rozvržení učiva pro kroužek chemie, namátkově vybrané žákovské knížky žáků 7.A a 8.B, rozvrhy hodin.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Ředitel školy provedl řadu opatření vzhledem k závěrům výše uvedené komplexní inspekce. Odstranění jednotlivých nedostatků bylo ze strany ředitele školy plánované a termínované. Termíny odstranění nedostatků ředitel školy sledoval.

Přijatá opatření vzhledem k závěrům protokolu o kontrole:

Z rozhodnutí ředitele školy přešly všechny třídy ve školním roce 1998/99 na výuku dle učebního plánu Základní škola č.j. 16 847/96 - 2. Příslušný učební plán pro tento školní rok je dodržen. Učivo jednotlivých předmětů je rozpracováno v časově tematických plánech a vychází z příslušných učebních osnov. V osmých a devátých v ročnících, ve kterých se ve školním roce 1997/98 vyučovalo podle upravených učebních dokumentů č. j. 18 730 /91 - 20, je učivo doplněno o dosud neprobrané okruhy.

V druhém pololetí školního roku 1997/98 byla devátém ročníku na základě plánu doplnění výuky dodatečně rozpracována chybějící témata z chemie. Byl zřízen chemický kroužek a to především pro žáky, kteří se hlásili na víceletá gymnázia. Po seznámení s nabídkou učiva navštěvovalo kroužek pět žáků. Individuální plán výuky s konzultačními hodinami z chemie byl nabídnut dvěma žákyním, pouze jedna jej využívala.

Předmět pracovní vyučování je v současné době zařazen do výuky v souladu s požadavky příslušného vzdělávacího programu.

Časově tematický plán pro výuku občanské výchovy je rozpracován pro všechny ročníky dle požadavků příslušného vzdělávacího programu.

K dalšímu odstranění nedostatků konstatují:

- Předmětové komise provedly analýzu a vyhodnocení výsledků pololetních písemných prací žáků z českého jazyka a matematiky. Sledovaly četnost chyb vzhledem k učivu s cílem zopakovat obtížnější učivo a zlepšit tak vědomosti žáků.
- Zápisem v třídních knihách bylo dokladováno seznámení žáků s vnitřním řádem školy.
- Drobné administrativní nedostatky ve vedení třídních knih byly odstraněny v průběhu inspekce.
- Nedostatky v zápisech protokolů o komisionálních zkouškách byly odstraněny.
- Namátkovou kontrolou žákovských knížek žáků 7.A a 8.B. třídy nebyly shledány nedostatky.
- V dokumentaci školní družiny souhlasí počty žáků zapsaných v přehledech výchovné práce s počtem zápisních lístků. Zápisní lístky žáků, přihlášených k pravidelné docházce do školní družiny, jsou v pořádku.
- Nedostatky v zápisech třídních knih zájmových činností byly odstraněny.

Ředitel školy provedl personální změny a to ve funkci zástupce ředitele, předsedkyně předmětové komise ČJ a předsedkyně předmětové komise společenských věd.

Dle sdělení ředitele školy, bude již v tomto školním roce při ZŠ Měšťanská 21 zřízena Rada školy. V době inspekce probíhala volba členů z řad pedagogů do Rady školy.

ZÁVĚRY

Opatření přijatá ředitelem školy vzhledem k závěrům komplexní inspekce a protokolu o kontrole byla splněna. Jak dokládají předložené materiály, dostatečná účinnost přijatých opatření se projevila v práci nového zástupce ředitele, v činnosti předmětových komisí i v rozvržení učiva do jednotlivých ročníků. Administrativní nedostatky v povinné dokumentaci byly, až na drobná zjištění, odstraněny. Ve výuce přešly všechny ročníky na vzdělávací program Základní škola č.j. 16 847/96-2, což není v souladu s předkládanými informacemi Souboru pedagogicko-organizačních informací pro základní školy, střední školy, vyšší odborné školy a školská zařízení na školní rok 1998/1999 č.j. 18 509/98-20. Vzhledem k závěrům provedené komplexní inspekce pokračuje i nadále nutnost věnovat ze strany vedení školy velkou pozornost celému kontrolnímu systému.

V Brně dne 5.10.1998

razítko

Podpis inspektora:

Mgr.Eva Šefránková

Přílohy: 0

Inspekční zprávu jsem převzal dne

razítko

Podpis ředitele školy

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo č.j. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Město Brno-městská část Tuřany	29. 10. 1998	č.j. 291/98
Školský úřad: ŠÚ Brno - město	25. 11. 1998	č.j. 291/98